

176-я сессия Совета ФАО

Пункт 16 – Обновленная информация о сотрудничестве ФАО с другими учреждениями системы ООН

В настоящем документе представлен подробный обзор текущего положения дел в области сотрудничества Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО) с другими учреждениями системы Организации Объединенных Наций (ООН) и деятельности по его расширению за отчетный период 2023–2024 годов; особое внимание в нем уделено усилиям ФАО по интеграции концепции преобразования агропродовольственных систем в глобальные и национальные повестки дня по достижению целей в области устойчивого развития (ЦУР). ФАО продолжила укреплять свое техническое лидерство и свои организационные возможности, внося вклад в решение сложных глобальных проблем, таких как отсутствие продовольственной безопасности, изменение климата и нищета в сельских районах, и содействуя устойчивому развитию агропродовольственных систем в рамках многочисленных механизмов стратегического партнерского взаимодействия с другими учреждениями системы ООН.

Одним из наиболее значимых событий прошедшего года стало взятие на себя ФАО ведущей роли в проведении работы по интеграции подхода, основанного на агропродовольственных системах, в механизмы системы ООН, в соответствии с которым для ускорения прогресса в достижении ЦУР необходимы комплексные и межотраслевые решения. В рамках партнерского взаимодействия, в частности, с Международной организацией труда, Всемирной организацией здравоохранения и Всемирной торговой организацией ФАО проводит работу по обеспечению согласованности мер политики в области социальной защиты, здравоохранения, торговли и продовольственной безопасности со всем комплексом задач ЦУР. Объединив усилия с другими учреждениями системы ООН, ФАО разработала важнейшие политические инструменты для страновых групп Организации Объединенных Наций (СГООН), оказывала поддержку проведению оценки национальных продовольственных систем и внесла вклад в кардинальное изменение политических механизмов, направленное на повышение устойчивости агропродовольственных систем во многих странах.

На страновом уровне ФАО сыграла ключевую роль в содействии прогрессу в работе координаторов-резидентов ООН и СГООН. К 2024 году, благодаря технической экспертной помощи и поддержке ФАО, национальные стратегии преобразования агропродовольственных систем были разработаны в 127 странах. Большое внимание в рамках сотрудничества Организации с СГООН также уделялось мероприятиям по наращиванию потенциала, призванным обеспечить проблематике агропродовольственных систем центральное место в определенных членами национальных приоритетах в области развития. В документе указывается, что, несмотря на достигнутые успехи, по-прежнему не решены такие общесистемные проблемы, как высокие операционные издержки, недостаточность потенциала СГООН и ограниченный доступ к гибким механизмам финансирования, которые все еще ограничивают результативность и возможности для масштабирования совместных программ.

Сотрудничество ФАО с другими расположенными в Риме учреждениями, включая Международный фонд сельскохозяйственного развития и Всемирную продовольственную программу, принесло положительные результаты в таких областях, как гендерное равенство, изменение климата и невосприимчивость к внешним воздействиям. Например, в одном только 2023 году Совместной программой по расширению экономических прав и возможностей сельских женщин были охвачены почти 20 тысяч прямых и 138 тысяч косвенных бенефициаров. Среди ключевых направлений также участие ФАО в реализации целей климатического финансирования, в частности ее вклад в разработку стратегий упреждающего реагирования; благодаря реализации

таких инициатив, как Комплексная программа Глобального экологического фонда (ГЭФ) по продовольственным системам и Целевая группа упреждающего реагирования, удалось достичь значительных результатов на местах.

Однако важнейшая задача мобилизации ресурсов, необходимых для осуществления таких совместных усилий, по-прежнему не решена. В обзоре подчеркивается необходимость расширения доступа к механизмам совместного финансирования, включая Совместный фонд для достижения ЦУР и Центральный фонд реагирования на чрезвычайные ситуации. Доля ФАО в совместных программах ООН увеличилась, однако установленный в Договоре о финансировании ООН целевой показатель пока не достигнут. Устранение имеющегося дефицита финансирования будет иметь ключевое значение для поддержания и расширения совместных программ ФАО с другими учреждениями системы ООН, в частности в уязвимых и пострадавших от конфликтов районах. Кроме того, чрезвычайно важно нарастить технический потенциал, необходимый для разработки совместных программ, применяя системный подход и обеспечивая более комплексное и эффективное реагирование на сложные вызовы в области развития.

В будущем ФАО намерена уделять приоритетное внимание укреплению партнерских связей с другими учреждениями системы ООН, наращивать потенциал, необходимый для масштабирования системного подхода, и интегрировать проблематику агропродовольственных систем в национальные механизмы. Экспертные знания и опыт ФАО, а также ее сети взаимодействия позволяют Организации вносить весомый вклад в ускорение прогресса в достижении ЦУР посредством преобразования агропродовольственных систем.

Маурицио Мартина, первый заместитель Генерального директора ФАО